
令和元年６月定例会議

１ 期　　日 令和元年６月２７日（木）　開会　午後２時４０分

　　　　　　　　　　 　　 閉会　午後３時２０分

２ 場　　所 小見川市民センター・いぶき館　１０１研修室

３ 出席委員 教 育 長　金　子　基　一

教育委員　平　山　茂　治

教育委員　平　塚　智　子

教育委員　熱　田　　　昇

教育委員　芦　田　優　子

４ 傍聴者 なし

５ 出席職員 教育部長　　　　　　　　　岩　立　一　郎

教育総務課長　　　　　　　高　岡　洋　一

学校教育課長　　　　　　　岡　野　健一郎

生涯学習課長　　　　　　　増　田　正　記

生涯学習課副参事　　　　　宇　井　正　志

香取学校給食センター所長　小　倉　律　子

教育総務班長　　　　　　　木　内　智　子

６ 教育長 開会宣言

７ 会議録署名人の指名 委員　芦田　優子　　　委員　平山　茂治

８ 前回会議録の承認 令和元年５月定例会議事録を承認

香取市教育委員会会議録



９ 教育長報告 　５月２５日（土）神南小学校、福田小学校の運動会がございました。
皆様ご存知のとおり来年度から統合となりますので、それぞれの運動会
は最後となります。２校共参加し挨拶して参りました。午後は、家庭・
学校・地域連携推進事業合同開級式が行われ、その後、大阪市立大空小
学校初代校長木村泰子さんの教育講演会が行われ、映画『みんなの学
校』にもなっていますが、分け隔てのない教育をということで、特別支
援学級を置かないでインクルーシブ教育、共に学ぶ仕組み等、いろんな
意味でためになる講演でした。
夜は、香取市スポーツ少年団情報交換会に参加させていただきました。
　２７日（月）山田小学校開校記念行事が行われました。校長の話、児
童の話、最後にバルーンリリースを行いました。学校公開日に合わせた
ため、保護者の方にも多数参加していただきました。

　翌２８日（火）は議会の全員協議会がございました。同日午後に第２
回香取市校長学校運営全体研修会がございました。その後、平山委員、
熱田委員にも参加していただきましたが、香取市の校長会・教頭会・市
の教育委員会の部課長と合同で教育懇談会をやらせていただきました。

　３１日（金）香取郡市小学校陸上競技大会が行われました。香取郡、
香取市の２８校のうち２７校が参加しました、優勝したのは笹川小学校
でした。

　６月４日（火）から６月議会が開会されました。

　５日（水）は、香取地区管理運営研修会の開講式がございました、こ
ちらの研修会は次代の管理職を目指す方の勉強会でございますので、校
長会と教育長会が一緒となり研修会を行っております。同日、夜は福田
小・神南小統合準備委員会が行われました。

　８日（土）香取郡市Ｐ連バレーボール大会が行われました。優勝は佐
原小学校で２位が佐原中学校でした。
佐原文協祭の展示が始まりましたので、展示を見に行きました。翌９日
（日）は佐原文協祭音楽会に招待いただきましたので、挨拶をさせてい
ただきました。
　１２日（水）から６月議会の一般質問が始まりました。教育部関係と
しましては、６名の議員の方から質問をいただきました。川崎でのス
クールバス停留所での事件や、山田小学校のスクールバスが運行開始し
たことから、スクールバスの安全、地域の安全、交通安全などについて
の質問がありました。他には、今後複合施設に出来る図書館の関係、理
念等について質問をいただきました。また、今回は英語でしたが、教科
担任制についても質問をいただきました。
　１７日（月）は福祉教育常任委員会がありました。教育部の関係す
る、付託議案は三菱銀行佐原支店旧本館保存修理工事請負契約の締結に
ついてと、請願２件の審査でございました。

　１８日（火）ＮＰＯ法人 ちば文芸フォーラムの方が団体で来庁されま
した。メンバーには過去に行政に関わっていた方が多くて、香取市の状
況について聞きたいということでしたので、市長とともに対応させてい
ただきました。

　また、１８日午後と１９日午前にかけまして、市内の教育施設等を視
察いたしました。大きな課題として、どちらの施設も老朽化が進んでお
り、雨漏りもあるようですので、今後、予算と共に検討していかなけれ
ばなりません。

　２１日（金）に６月議会が閉会いたしました。
　２４日（月）から２５日（火）にかけて、全国ボート場所在市町村協
議会首長会議がございまして、市長の代理で花巻市の方へ行ってまいり
ました。香取市の場合小見川にボート場がございますが、各地ボート場
のある市町村が色々活発な取り組みをしているということを感じて帰っ
てまいりました。



　２６日（水）は学校給食センター運営委員会と食物アレルギー対策検
討委員会の会議がございました。第１回目の会議でしたので、給食セン
ターの稼働状況や食物アレルギーの対応の仕方について、委員の方に説
明させていただきました。現実的な問題として給食費の値上げがどうし
ても必要ではないかと話をさせていただきましたが、保護者の大半の方
からはそれも致し方ないのではないかとお話をいただいております。今
後どうしていくべきか考えて、検討していかなければなりません。報告
は以上でございます。

１０ 議決事項

議案第１号 香取市いじめ問題対策連絡協議会委員の委嘱及び任命について

教育長 審議に入ります。議案第１号「香取市いじめ問題対策連絡協議会委員の
委嘱及び任命について」、事務局から提案理由説明をお願いします。

学校教育課長 香取市いじめ問題対策連絡協議会は、いじめの防止等に関係する機関及
び団体との連携その他いじめ防止等のために必要な事項に関し、連絡及
び協議を行うものでございます。
香取市いじめ問題対策連絡協議会等の設置に関する条例に基づき、委員
の任期は２年となっております。１０名の委員の内、前任者が退職・転
任等したため、後任者の委嘱及び任命となります。６名の委員の委嘱及
び任命についてご審議をよろしくお願いいたします。

教育長 それでは、議案第１号について、質疑に入ります。質疑ございません
か。

委員・質疑 いじめの防止ということで活動されているのですか。

学校教育課長 いじめ問題対策連絡協議会につきましては、施策とか、防止の部分でど
のように各種機関や団体が連携しあえたら良いのか話し合って協議して
いただく委員会でございます。
実際にいじめ等重大な事態が起こったりした場合に、対応について話し
合うのは、香取市いじめ問題調査委員会という別組織がございますの
で、そこで対応いたします。

教育長 議案第１号「香取市いじめ問題対策連絡協議会委員の委嘱及び任命につ
いて」、採択させていただきたいと思います。ご賛同いただける方、挙
手をお願いたします。

委員・審議 全員賛成

教育長 全員賛成と認め、議案第１号は原案のとおり可決しました。

議案第２号 香取市青少年問題協議会委員の委嘱について

教育長 議案第２号「香取市青少年問題協議会委員の委嘱ついて」、事務局から
提案理由説明をお願いします。



生涯学習課長 本協議会は設置条例に基づきまして、委員３０人以内をもって組織する
ものでございます。現在１８名にて構成されております。委員の任期は
３年でございます。今回委員の構成する団体の改選等に伴いまして、３
名の委員の方にお願いするものであります。

教育長 それでは、議案第２号について、質疑に入ります。質疑ございません
か。

委員・質疑 学識経験者とは何をされている方ですか。

生涯学習課長 増田様は香取郡市ＰＴＡ連絡協議会の副会長で、宮本様につきましては
香取市青少年相談員連絡協議会の副会長ということで選出させていただ
きました。

教育長 議案第２号「香取市青少年問題協議会委員の委嘱について」、採択させ
ていただきたいと思います。ご賛同いただける方、挙手をお願いたしま
す。

委員・審議 全員賛成

教育長 全員賛成と認め、議案第２号は原案のとおり可決しました。

協議第１号 令和元年度教育委員会学校等訪問（小見川中央小学校）について

教育長 協議第１号「令和元年度教育委員会学校等訪問（小見川中央小学校）に
ついて」、意見等はありませんか。

委員・意見 今までの学校訪問と違い、今回、初めて１クラスだけに集中してみるこ
とが出来て良かった。授業の内容も面白く非常に興味深く見ることが出
来、こういった１クラスに集中しての学校訪問も良いのではないかと思
います。

教育長 今回は新しく導入した外国語の授業を見ていただいた訳ですが、一つの
授業をずっと見るのもいいかもしれません。

委員・意見 前回は、同じテーマで各クラスを見たが、あれもまた、良かったと思い
ます。

教育長 新しい教科の導入は、先生方の負担が教育委員会としては心配なことが
あります。負担が多いと子供達への指導も充分でなくなってしまうので
はないとか。ＡＬＴの派遣も予算等の関係もありますが、工夫しながら
先生方の負担が少しでも軽減できるようにしたいと思います。また、研
修の機会を考えていかないとならないと感じています。

委員・意見 テレビやビデオ等教材も上手に活用して、ネイティブな発音も聞けるよ
うな機会もつくったら良いと思います。



委員・意見 専科の先生の良いところを、もっと他の若い先生方にも学んで習得して
ほしいと思いますね。

教育長 協議第１号「令和元年度教育委員会学校等訪問（小見川中央小学校）に
ついて」の協議を終了します。

報告第１号 下総佐倉油田牧跡の国史跡指定について

教育長 報告第１号「下総佐倉油田牧跡の国史跡指定について」事務局から説明
をお願いします。

生涯学習課長 油田牧の概要について説明

１１ その他 　　

教育長 その他、事務局より何かありますか。

教育総務課長 ７月定例会の日程について

１２ 閉会 以上をもちまして、香取市教育委員会６月定例会を閉会いたします。

 


